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FELELŐS SZERKESZTŐ: 

I. ÉVFOLYAM 

dilemmája zorvos di Ja 

Jai álunk bizonyára az, hogy vaj- 

az orvosi kamara közegészség- 

i és az orvosi kar erkölcsi és 

agi érdekeinek védelmére hiva- 

testület-e, vagy pedig politikai 

rvezet. Ugy látszik, hogy van- 

- és sajnos, sokan vannak - 

k, akik politikát akarnak bele- 

ni ebbe a szép célu és nemes fel- 

itu testületbe, az orvosi kamará- 

Ezt is arra akarják fölhasznál- 

mint nálunk sok más erkölcsi 

tülettel szokásos, hogy a ki- 

bségek háttérbe való szoritásá- 

használják föl. Hogy ezzel aláás- 

ennek a testületnek a komoly- 

át, hogy eleve elveszik a tekin- 

yét, azzal nem törődnek. A fő a 

litika és a fő, hogy a kisebbségi 

osok ne kaphassák meg a temes- 

rontáli orvoskamara vezetőségé- 

n azt az arányt, amely számuk- 

fogva őket megilleti. Azok, 

ik még itt is politizálnak, nem 

t nézik, hogy azok, akik a kama- 

t vezetni hivatva volnának, első- 

rban arra való emberek legye- 

k, hanem azt, hogy valahogyan a 

sebbségi orvosok ne kerüljenek 

bbségbe. A valóság az, hogy a 

irmegye fterületén a kisebbségi 

vosok tényleg többségben van- 

Aak és pedig jelentős többségben. 

uinthogy ezeket szavazati joguk- 

1 nem lehet megfosztani, próbál- 

k ezt praktikával megcsinálni. 

eteken keresztül folytak a titkos 

nácskozások és megbeszélések, 

1 melyek arra voltak hivatva, hogy 

z álami tervet eszeljenek
 ki a ki- 

a Mebbségek hátraszoritására. Azon- 

nan ugylátszik, hogy nem tudtak 

alhás módot kitalálni, mint azt, 

mellyel a vasárnapi választásra a 

hegye minden zugából összesereg- 

tt orvosokat meglepték. Kétszáz 

rvos volt jelen és azok, akik poli- 

ikai testületet akarnak csinálni 

z orvosi kamarából és abban a ki 

ebbségeket nem akarják szóhoz 

uttatni, megijedtek, amikor arra 

kondoltak, hogy majd a szavazás- 

Bkor kiderül, hogy minden prakti- 

ájuk csődöt mond és a kisebbségi 

orvosok mégis számarányukhoz 

mnérten kerülnek be a vezetőségbe. 

irre kitalálták azt, hogy a válasz- 

ási gyülést egyáltalán nem tartot- 

ák meg. Kihirdették, hogy szom- 
igbat utasitás 

ad jött, hogy a gyülést el Kell Halasz 

tani. És elhalasztották. Bizonyta- 

. lan időre. De a bizonytalan 
termi- 

a mus mellett is bizonyos, hogy itt a 
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217. SZÁM 

államot a 

A Népszövetség hatodik főbizott- 

sága, amely a politikai ügyeket 

tárgyalja, tegnap folytatta a vitát 

a főtitkári jelentésnek a kisebbsé- 

geket érintő részéről. Michalo- 

pulosz görög fődelegátus volt az 

első fölszólaló, aki mindössze né- 

hány percig beszélt és beszéde vé- 

gén azt a következtetést szürte le, 

hogy a kisebbségi kérdés tekinteté- 

ben a fejlődés terén a természetes 

folytatás a kisebbségeknek a több- 

ségi nemzetekbe való beolvadása. 

Zaleszky lengyel külügymi- 

niszter hangsulyozta, Hogy csak az 

egyesült népszövetségi tanács ille- 

tóztatni, de akkor is csak - miként 

azt már az előző ülésen is hangoz- 

tatta - az érdekelt államok hozzá- 

járulásával. Azután beszélt a ki- 

sebbségi iskolákról és 

szemrehányást tett egyes nem- 

zeteknek, amelyeknek most kü- 

lönböző államokban kisebbségeik 
vannak, de annak idején a kö- 

rükben élt kisebbségek iskoláz- 

tatását mostohán intézték. 

Végül megállapitotta, hogy az 

utóbbi esztendők alatt a kisebbségi 

iskolakérdés terén sok javulás ész- 

lelhető. 

Curtius német külügyminisz- 

ter volt a harmadik fölszólaló. Meg 

ismételte ismeretes fölszólalását, 

Marinkovics jugoszláv kül- 

arra, hogy az érdekelt államok föl- 

fogása változatlan, amely szerint a 

kisebbségi peticionálás eljárását 

nem lehet megváltóztatni. Ehhez 

mindenesetre az illető államok hoz- 

zájárulása szükséges. Ellenzi, hogy 

a hármas bizottság másképpen m
ü- 

ja megengedhetőnek azt sem, hogy 

a tárgyalásra el nem fogadott ki- 

sebbségi kérvényeket nyilvánosság- 

ra hozzák. A kisebbségek részéről 

- mondja - az érdekelt államok- 

nak gyakran rosszakaratu táma- 
dásokban van része és ha 

Ja peticiókat nyilvánossálgra 
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tékes a kisebbségi eljárást megvál 

ügyminiszter felszólalásában útalt 

ködjék, mint eddig. És nem tarthat- 

hoznák, akkor a Népszövetséget 

Apponyi reflektál a népszövetségi felszólalásokra: 

Egylorma jog és kötelességillet 

kisebbségi védelem tekintetében, 

de a leszerelés terén is 
bizottság kezelje 

szabatosabban a kisebbségi ké
rdést 

ugy, amint azt a Népszövetség 

madridi ülése óhajtotta is. Kéri, 

hogy azokat a kisebbségi kérvé- 

nyeket, amelyeket nem fogadtak el 

tárgyalásra, hozzák nyilvánosság- 

ra, hogy legalább tudni lehessen, 

mi van azokban. Ez bizonyos te- 

kintetben megnyugvást jelentene, 

mert azt mutatná, hogy az esetle- 

ges kellemetlen peticiókat nem fe-
 

szik egyszerüen irattárba. Nyoma:
 

tékosan tiltakozott azután Curtiu
s 

a görög fődelegátus által hangoz
ta- 

tott beolvasztási politika ellen, 

amelynek még az elve is elitélendő
. 

Zaleszky lengyel külügyminiszter-
 

nek azt válaszolja, hogy felesleges 

a multat felhánytorgatni, amikor 

most a jelennel és a jövővel Kkell 

foglalkozni. 

Hangsulyozza, hogy a kisebbsé- 

gi kérdés teljes vonalán, igy 
a 

kisebbségi oktatás terén is, uj 

szellemnek kell érvényesülni. 

Tudja, hogy Zaleszkynek a multat
 

illető szemrehányása elsősorban 

Németországnak szólott, de erre 

csak azt válaszolja, ha történtek is 

a multban hibák, azokat nem ke
ll 

most megismételni, hanem le Kell 

belőlük vonni a tanulságot arra 

nézve, Hogyan nem szabad a ki 

sebbségi iskolázást intézni. 

hogy a hármas 

A kisebbségi peticiókat nem hozzák az
 

érdekelt államok nyilvánosságra 
elárasztanák az ilyen Kérvények- 

kel, csakhogy az azokban fölhalmo- 

zott alaptalan vádak nyilvánosság- 

ra kerüljenek és igy ezzel az érde- 

kelt államoknak árisanak 

Az ilyen támadók elleni véde- 

kezés az, hogy ezeket a kérvé- 

nyeket ne hozzák nyilvánosságra. 

A gazdasági bizottságban Rein- 

boden báró német delegátus ki- 

fejtette a német delegáció állás- 

pontját a gazdasági kérdésekre vo- 

natkozólag. Hangsulyozta, hogy az 

európai gazdasági válság Németor- 

szágot nyomja leginkább és Hogy 
ennek a nyomásnak a hatása meg- 

mutatkozott a legutóbbi választá- 

soknál is. Beszélt azután a legfőbb 
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megminden 

kedvezményről és megállapitotta, 

hogy ennek elve csakis a legélén- 

kebb árucsere mellett érvényesül- 

het igazán. Rámutatott arra is, 

hogy az egyes nemzeteknek egymás 

részére nagy vámkedvezményeket 

kell tenniök és hogy erre vonatko- 

zólag minél előbb szükséges egyez- 

ségeket kötni. 

Anglia, Franciaország és Német- 

ország delegátusai megállapodtak 

arra nézve, hogy a leszerelést elő- 

készitő értekezletet a leszerelési bi- 

zottság november 30-án tartja. 

Ennek eredményei alapján a le- 

szerelési konferencia a jövő éev 

novemberében fog összeülni. 

Marinkovics után egészen rövi- 

den Apponyi Albert gróf ma- 

gyar delegátus szólalt föl, aki re- 

flektált az egyes hozzászólásokra: 

Magyarország - mondotta - szi- 

vesen járul hozzá, hogy a kisebb- 

ségek védelme tekintetében minden 

államnak egyforma jogai és köte- 

lességei legyenek, de szükségesnel 

tartja, hogy ez az elv más téren 

is érvényesüljön, igy többek kö- 

zött a leszerelés tekintetében is. 

Azonban ma jelenleg ugy van, 

hogy Magyarországnak azt a jogát, 

hogy más államok határain belül 

élő kisebbségi sorsban levő magya- 

rok ügyével való törődés jogát két- 

ségbevonják és csak az érdekelt ál- 

lamok jogát ismerik el, Hogy ugy 

bánjanak a kisebbségekkel, ahogy 

azt saját belátásuk diktálja. 

A leszereléssel meg ugy vagyunk, 

Hogy Magyarország teljesen le 

van szerelve, más államok pedig 

egyre fokozzák fölszerelésüket. 

Buxton anngol és Bonin-Longare 

olasz delegátus beszéltek azután rő- 

viden. Utánuk Briand Beszélt. Saj- 

nálatos dolognak mondotta, hogy 

egyesek a kisebbségi kérdést takti- 
kázásra Használják föl. Szükséges- 

nek tartja, hogy ezt több előszere- 

tettel és megfontolással intézzék. 

Háláját fejezte ki Apponyinak és 

a német Kochwesernek azért a 

készségért, amellyel a kisebbségi 

ügyet tárgyalják. Igyekezni kell 

azon, 
államok között a kisebbségi ügy 

miatt feszültség támadjon. E 
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nelogy a kisántánt és más



2. oldal 

ársadal vázlata 
ötfejezetben, amelyektöbb szomoruképetfoglalnak magukban 

1. 

Idő: reggel nyolc óra. 
Szinhely: a Balázs-téren levő 

zálogház. 
Két férfi beszélget és mintegy tiz 

percig tartó beszélgetésük pontos 
és élethü keresztmetszetét adja a 
mai lerongyolódott és lezüllött gaz- 

dasági viszonyainknak. 
Az egyik férfi: Jó reggelt! 

Honnan ilyen korán reggel? 
A másik férfi (keserüen és 

némi gunnyal): Honnan, helyeseb- 
ben kérdezve, hogy hová? Zálog- 
házba... Huszadika körül va- 
gyunk, már nagyon szoritottak a 
lakbérrel és gondoltam, hogy ugyis 
felesleges disz odahaza az a két 
perzsaszőnyeg. Hát most elvite- 
tem.... 

Az első férfi 
sal és rezignácóval: Boldog ember! 
Az én lakásom már régóta csupasz. 
A szőnyegeket már a képek is fel- 
váltották. 
(Az egyik férfi volt bankbizomá- 

nyos, a másik ügyvéd.) 

2. 

Régente a zálogházat könnyelmü 
fiatalok és züllött öregek, vagy 
véginségben odavert szükölködők 
látogatták. Ma a zálogház fogalma 
kitágult, kibővült és nem találnak 
Benne az emberek semmiféle diffa- 
málót. Nyugodtan lehet állitani, 
hogy a város lakosságának ötven- 
hatvan százaléka részben a zálog- 
házból él. Kora reggel már megin- 
dulnak a csapatok a zálogház felé 
és a késő déli órákban még egyre 
ömlik a sereg. Néhány év előtt uri- 
ember nem igen kereste fel szemé- 
lyesen a zálogházat. Hordárral vagy 
küldönecel bonyolitotta le az üzle- 
tét. Ennek már vége. Minden bani- 
ra szükség van és a szégyenkezés 
ideje rég elmult. 

3. 

Korán reggel főleg a hivatalno- 
kok és a munkába sietők lepik el a 
zálogházat. Később az asszonyok 
és gyerekek jönnek. Ezek tiz óra 
tájban érkeznek. Reggel ugyanis 
kiderült, hogy nincs miből főzni és 
ilyenkör rövid 

után emellett az utolsó segélyforrás 
mellett döntöttek. Legutóljára a 
munkanélküliek érkeznek. Ők rá- 
érnek, nekik van bőven idejük. Ahá- 
nyan vannak, annyifélét hoznak. 
Ki ruhát, ki lékszert, ki irőgépet 
hoz és áhitatosan várja, amig a 
becsüs megállapitja az értékét. 
Szigoruan szabott árak vannak, ezt 
mindenki tudja, de azért legtöbb- 
nyire alkusznak. Mindenki többet 
akar és elégedetlenkedik. Amellett 
meg vannak győződve róla, hogy a 
zálogház rossz üzletet csinál, hogy 
nem ad többet, elvégre ugyis ki- 
váltják. 

A zálogos azonban ismeri 
ugyanis nem váltják ki 

4. 

őket: 

Tyenkor ősszel föleg a családos 
emberek holmijai mándorolnak a 
zálogházba. A gyerekek tanittatá- 
sa pénzbe kerül, hát ezt a meglevő 
holmikból szoritják Ki. A papa ci 
garettatárcájából, a mama nyak- 
láncából iratják be a Karcsit az 
iskolába 
anuja voltam a következő jele- 

netnek: 

Becsüs: Kérem nagyon saj- 

csendes lemondás- 

i sára 

haditanácskozás ! 

nálom, de gramofonra nem adha- 
tok pénzt. A raktáron tucatjával 
hevernek és sohasem váltják ki 
őket. Eladni pedig nem tudjuk. 
Apa: Hát ha más mód nincsen, 

akkor talán (rövid gondolkozás 
után leveti felöltőjét és hosszu só- 
hajjal az asztalra teszi) . . . Akkor 
tessék talán erre. 

5. 
A nyomor egyre nagyobb. A ke- 

nyér mindinkább kevesebb. 
A zálogház raktárai megtelnek. 

Mert minden holmi előbb-utóbb 
Szakértők véleménye sze- odajut. 

rint valóságos rejtély, hogy rövi- 
desen mit hoznak majd a zálogház- 
ba.. 

Most még van mit bevinni. De 
mi lesz akkor, ha majd a lakások 
végleg kiürültek és levetni való ka- 
bát sem marad?. (ike.) 

Töpörődött anyóka síratja tizenhat év óta 
orosz hadifogságban sinylődő fiát 

Megható jelenetek játszódtak le a 
temesvári kereskedelmi iskola 
nagytermében, ahol a volt hadifog- 
lyok tartottak gyülést, melyen el- 
határozták egyesületük megalaku- 
lását. Az egyesület megalakulásá- 
nak tervét Fein Jenő kereskedő, 
Deixner Vilmos dr. és Lázár 
Sándor kormányzósági tisztviselő 
vetették fel. A gyülésen szépszám- 
ban jelentek meg volt hadifoglyok, 
akik mind lelkesedéssel karolták 
fel az eszmét és elhatározták, hogy 
az egyesületet két-három hét mul- 
va megalakitják, amikor a tisztikart 
is megválasztják. A hadifoglyokon 

kivül rengeteg szülő, anya és gyer- 
mekből, időközben felnőttek jelen- 
tek meg, akik könnyes szemmel 
mondogatták, hogy az ő hozzátar- 
tozójuk még orosz hadifogságban 
sinylődik. Voltak, akik orosz nyel- 
ven irt levelezőlapokat mutogattak, 
niet a távoli Do még 

évekkel ezelőtt és azóta semmi hirt 
nem kaptak. Öreg, töpörödött néni- 

ke siránkozott és elmondotta, hogy 
1914 óta nem hallott semmit a fiá- 
ról. Azt tudja, hogy Oroszországba 
került, de hogy él, vagy már el- 
pusztult a végtelen orosz hómező- 
kön, arról fogalma sincsen. A se- 
gélytkérők meghallgatása után 
Fein Jenő rámutatott az egyesület 
megalakulásának szükségességére, 
mert kétségtelen, hogy Oroszor- 
szágban még legalább nyolc-tiz- 
ezer ember sinylődik. Az egyesület, 
amely mentes lesz minden politiká- 
tól, célul a hadifoglyok hazahozá- 
sát, azoknak és hozzátartozóiknak 
segélyezését tüzte ki. A tagsági 
dij nem kötelező, de ha lehetséges, 
akkor a tehetősebbek harminc leit 

fizessenek havonta. Végül kimon- 
dofták, hogy két-három hét mulva 
megtartják alakuló gyülésüket. 

A temesi agrársérelmek orvoslására ki 
küldött bizottság Boleantu prefektuselnök- 

lete mellett folytatja munkáját 
Az agrárpanaszok felülvizsgálá- 

Bocu Szevér kormányzó 
rendelkezése folytán kiküldött bi- 
zottság, amely Temestorontálme- 
gyében Boleantu Valér dr. pre- 
fektus elnöklete mellett müködik, 
ujból megkezdette müködését. A 
prefektus személyes vezetése mellett 
a bizottság tegnap Nagyszentmik- 
lóson dolgozott és meghallgatta el- 
sősorban a nagyszentmiklósi járás- 

1 ba tartozó községi kiküldöttek je- 
lentését, majd a panaszosok előter- 
jesztéseit is. A bizottság munkája 
Nagyszentmiklóson három napot 
vesz igénybe. Ezután szeptember 
huszonhetedikén a buziási járás 

agrársérelmeinek felülvizsgálására 
kerül a sor Buziáson, ahol az eljá- 
rás teljesen azonos. Szeptember 
harmincadikán Temesvárott a köz- 
ponti járás sérelmeit ellenőrzi a 
prefektus elnöklete alatt müködő 
bizottság, október elséjén : és máso- 
dikán pedig a rékási járás van so- 

Románia legelső látványos kiállitása! 

ron. Magyar sérelmek szempontjá- 
ből ez talán a legfontosabb állomá- 
sa a felülvizsgálatnak, mert ehhez 
a járáshoz tartozó községekben tör- 
téntek a magyar kisebbségeket ért 
legsulyosabb agrársérelmek. Ismé- ! 
telten közöljük, hogy minden pa- 
naszos, aki ugy véli, hogy jogait 
megnyirbálták, vagy pedig igény- 
jogosultsága ellenére nem kapott 
földet, Rékáson a főszolgabirói hi- 
vatalban jelentkezzék a prefektus 
előtt. Ott személyesen adhatja elő 
panaszát és egyben panasza támo- 
gatására okmányait is mutassa be. 
Rékás után a bizottság október ne- 
gyedikén Vingán kezdi meg a mun; 

kálatokat és azokat október hónap 
folyamán a többi járásban befejezi. 
A felülvizsgálat megejtése után a 
prefektus emlékiratban számol be a 
kormányzónak a bizottság munká 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon járól és javaslatba hozza azokat 
az intézkedéseket, amelyek az ag- 
rársérelmek kiküszöbölésére szük- 

migo 

Százával ugr: 

külön is kaphatók. 

a magyar embereket ért 
ságtalanságok orvoslásra 

a szépségverseny szavazatai n 
Ma már közel negyven jelöltje . 
egyre érdekfeszitőbb versenynek és, 
tegnap érkezett szavazatok ala, 

helyzet a következő: 

Kolofon Hajnalka 950 sza 
Jivan Szilvia ö52 

Sinka Nusi 755 
Weszely Ibolyka 641 

Benda Anci 548 
Marx Paula 311 

Szakranszky Ella 266 
Illy Rózsika 239 
Horváth Böske 202 

Czuczor Böske 193 

Almásy Vera 193 
Tamme Bözsike 183 
Gyenes Elvira 174 

Demeter Emmi 158 

Schor Ilus 157 

Klein Edith 131 

Angyal Irén 120 

Cláh Baby 112 
Biró Ilonka 103 

Szilágyi Stefi 88 

Kartye Mariska 82 
Demkó Mariska 80 
Weszely Almuci 72 ; 
Lukász Zsuzsi 77 ir intél 
Halof Kató 58 "eráro 
Zura Micike 54 
Müller Baba 46 
Németh Böske 41 
Doskovitz Olga 40 , 
Damjanov Ilus 31 ru 
Udvardi Anna 27 "hi! 
Szakács Mariska 23; 

Berohn Nusi 19 u 

Heim Jozefin 11 ít Ae 
Haranek Magda 2 
Aschenbrenner Miczi 2 I 

Mindes olvaso vagja ki a Déli H 
lapban található szavazójegyet, ir I1 
rá, hogy melyik leányra szavaz és 
szavazatot adja le a Deli Hirlap 1 

ahol szavazólap átée 

31 IIIII 

adóhivatalban, 

H intuum 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány: 

Budapesi ha 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdaségi 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
i . udvari 6-10. 

Két ágyas utcai diaart 24-40 , 
Két ágyas utcai 20-34, 

. udvari 5 8 
"A jobb szo ák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: Milyen legyen az én 
lakásom? 
A nagyszabásu kiállitás tárgya : 

1. A modern lakás, 2. A praktikus konyha. 3. A hygienikus fürdőszoba. 
4. A teritett asztal. 5. A nagymosás. 6. Gépek a báztartásban. 
7. A gyermek játszik. 8. Kézimunka a lakásban. 9. A konyhamüvészet. 10. Ait. háztart. cikkek kiállitása. 11. Fentiek vetités utján va ó bemutatása. 
A kiállitás a FERDINAÁND-SZÁLLÓ összes termeiben lesz megtartva 
a Október 

öeznéénma 

Komplett reggeli : kávé 
vv. tea v. kakao egy to- 
ljással, vajjal és jam-e 1 P. 1220 
Kitünő ebéd v. vacsora P. 240 
Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 

engedmény. Szobarendelés lehetőleg 
nes 3 nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobálból és terraszgz- 
száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 



Megölte a szive 
uosházi tanácsteremben vitatkozó 

gyógyszerészt 

ragikus haláleset szinhelye volt 

árosháza tanácsterme vasárnap 

1 előtt, ahol a gyógyszerészi ka- 

m ra megalakitására gyülekeztek 

ze Temesmegye gyóőgyszerészei. 

gyülés reggel kilenc órakor kez- 

ött és azon Temesvár gyógysze- 

ein kivül számos vidéki patikus. 

megjelent. A gyülést már meg- 

te egy másik választó értekez: 

ezen azonban csak temesvári 

Sgyszerészeket választottak meg 

ötös bizottság tagjainak és ez 

v elégedetlenséget keltett a vi- 

i gyógyszerészek körében. A .
t
a
y
m
.
 

ke helyreállitása érdekében most 

választó gyülést hivtak 
"elyet izgatott hangulat 

össze, 

előzött; 

g A gyülést Pap Romulusz i 

iitotta meg és ezt nyomban vita 

mvette. A vitatkozásban résztvett 

emits Vazul ötvenhárom éves 

szabadfalusi gyógyszerész is, aki 

vszerre csak szivéhez kapott és 

ttelenül összeesett. Nagy riada- 

n keletkezett, többen a homlokát 

a szivét dörzsölgették, időközben 

került Prostean Oktáv dr. 

rosi főorvos, Todan József dr. 

rületi orvoss Tyrmann dr, 

ik azonban már csak a beállott 

lált állapithatták meg. A rend- 

ség intézkedésére a holttestet a 

zsefvárosi temető kápolnájába 

tték. Eremits Vazul már régóta 

ivbajban szenvedett és valószinü, 

gy a választás izgalmai viselték 

eeg gyenge szivét. A tragikus sor- 

gyógyszerész temetése tegnap 

lután hat órakor ment végbe, me- 

en a gyógyszerészek testületileg 

egjelentek. Halálát özvegye, szü- 

tett Reichel Irén és rokonsága 

ászolja. 

A végvári iskola 
pitési munkálatait már megkezdték 

uu Két éve huzódik már az épitendő 

égvári állami elemi iskola ügye. 

községben nagy és sok tanerős 

t elekezeti református iskola van. 

a örülbelül husz menhelyi gyermek 

észére azonban az állam is fentart 

lemi iskolát. Ez az iskola eddig 

érelt helyiségben volt elhelyezve, 

melyet a község bocsátott rendel- 

ezésre. Két év előtt azonban a 

égére, hogy az állami elemi iskola 

észére épitsen uj házat. Egy millió 

eles megterhelést jelentett ez a 

III község részére és minthogy nem 

! irta magára vállalni, fühöz-fához 

kérvényezett, küldöttségezett. 

Egyik helyen megigérték, hogy 

a 01 nem kell az uj iskolát megépiteni, 

41 de nyomban rá a másik helyen ki- 

mal haondták, hogy mégis csak meg kell 

épiteni. Igy ment ez esztendőkön 

an keresztül. Most végre megtörtént a
 

elt végső döntés és pedig a közönség 

hhátrányára. Kimondották megfe- 

lebbezhetetlenül, hogy a községnek 

mégis csak meg kell épiteni az is- 

a 8 kolát és kötelezték is, hogy nyom- 
ban hozzá fogjon a munkához. Vég- 

már meg is kezdte a földmunkála- 

tokat, ássák az uj iskola alapjait. 

Nemsokára megkezdődik az épitke- 

zés. Ebben az évben az iskola tető 
alá is kerül és a jövő évben befe- 

jezik. 

anfelügyelőség ráirt Végvár köz 

ker község ennek alapján most 

A fehér kenyér és a péksütemény 
eddigi árát a temesvári pékek nem haj- 

landók leszállitani 
Tegnap járt le az a tiz napos ha- 

táridő, amelyet Balta Koriolán 
dr. főpolgármester a pékeknek 
adott, hogy a kenyér árának le- 
szállitására vonatkozólag javasla- 
tot tegyenek. A pékek kisebb kül- 
döttsége tegnap délben Hollin- 
ger Miklós ipartársulati elnök 
vezetésével a városházán járt és 
fölkereste Engels Béla dr. ál- 
landó válaszmányi tagot, aki a 

Bukarestben tartózkodó Balta Ko- 
riolán dr. főpolgármestert helyet- 
tesiti. A pékek közölték, hogy a 
fekete és félbarna kenyér árát ki- 
lónkint egy-egy leiel hajlandók 

a város a fehér kenyérnek kilón- 

kinti tiz leies és a péksütemények 

darabonkinti másfél leies árát 

hagyja meg változatlanul továbbra 

is. Indokolásul fölhozták, hogy a 

fehér liszt, amelyet a fehér kenyér- 

nél és a péksüteményeknél fölhasz- 

nálnak, olyan magas áru most is a 

malmokban, hogy képtelenek az eb- 
ből való készitmények árát leszál- 

litani. Engels Béla dr. tudomásul 

vette a pékmesterek bejelentését, 

amelyet közölni fog hazatérése 

után Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mesterrel. A kenyérárak kérdésével 

különben az állandó választmány 

leszállitani, kérték azonban, hogy ] szerdai ülése foglalkozik. 

Semmivé zsucgorodtak az 
tcotzcox 

annak idején 
Budapestre szállitott és most vissza- 

Került városi értékek 
A város vezetősége 1918. végén, 

amikor a megszálló szerb csapatok 
Temesvár felé közeledtek, a város 

értékeit Budapestre szállitotta. A 
békeszerződés megkötése után Te- 
mesvár városa már többször tett 
lépéseket. Budapesten az iránt, 
hogy ezeket az értékeket vissza- 
kapja. Végül sikerült az erre vo- 
natkozó megállapodás és a külügyi 
képviselet utján Temesvár váro- 
sának értékei a mult héten érkez- 

tek meg Bukarestbe, ahol a kül- 
ügyminiszteriumból átkerültek a 
belügyminiszteriumba. Disela 

Pál pénzügyi tanácsos, aki a fővá- 
rosban tartózkodott, most hazahoz- 
ta ezeket az értékeket. Az értékek 
különböző papirokból és betéti 
könyvekből állottak és eredetileg 
19,000.000 korona összeget képvi- 
seltek. Ebből 1,513.000 korona, azaz 

mai értékben 1511 pengő értékben 

Magyar Koronajáradék papirokát 

visszatartottak, mert ezek az érték- 

aoalaoes etkmsz mmlosk ozmso zoammaaz oakataaia 

papirok a román-magyar kölcsö- 

nös elszámolás alá esnek. A vissza- 

hozott többi érték hadikölcsönköt- 

vény és záloglevél, amelyeknek ér- 

téke majdnem a semmivel egyenlő. 

Ezenkivül visszakapott a város 

négyszáznegyven darab betétköny- 

vet is. Ezek magánosok tulajdonát 

épezik és annak idején különböző 

igyletekből - bérlet, közmunka - 

kifolyólag biztositékképpen voltak 

a városnál letétbe helyezve. Ezek- 

nek névértéke összesen 550.000 ko- 

ronát tett ki és a pénzbeváltás kö- 

vetkeztében mai értékük 225.000 lei. 

Ezeket a betétkönyveket visszaad- 

ják tulajdonosaiknak, amennyiben 

azok a várossal szemben volt köve- 

teléseiknek eleget tettek. A betét- 

könyvek tulajdonosai maguk vehe- 

tik föl a könyveikre elhelyezett 

összegeket, föltéve, hogy azok nin- 

csenek olyan bankoknál, amelyek 

időközben megszüntek. 

Kifacsart citrom módjára bánnak a 

Resica-müveknél tizennyolcmagyar 
szakmunkással 

A Resica-müvek 

évek előtt csomó szakmunkást ho- 

zott a resicai vasgyárba. Biztos, jó 

helyekről emelték ki valamennyiü- 

ket pompás fizetés igérésével és 

azzal a biztatással, hogy tiz évi 

munka után már joguk lesz nyug- 

bérre. Azt is mondták nekik, hogy 

gond nélkül megtarthatják az ál- 

lampolgárságukat. A Resicára ho- 

zott magyar munkások aztán helyt 

is álltak magukért és teljesitették 

a hozzájuk füzött várakozásokat. 

Sőt még tovább is mentek, mert ki- 

képeztek egész sereg román mun- 

kást szakmunkássá. 
Most aztán, amikor van már 

olyan román szakmunkás, aki né- 

hány év előtt a faluról jött be 

anélkül, Hogy fogalma lett volna 

róla, hogyan néz ki egy vasgyár, de 

igazgatósága még inkább azért, mert egyik-má- 

sik magyar munkásnál veszedelme- 

sen közeledik az idő, amikor már 

nyugbérre való joga érvénybe lép, 

egyszerüen kiteszik a gyárból a 

magyar állampolgársággal biró ma- 

gyar szakmunkásokat. Tizennyolc 

ilyen munkásnak mondtak föl most 

két hétre. Két hét mulva mehetnek. 

A tizennyolc között vannak olya- 

nok, akik már legalább hét év őta 

fizették be a nyugbérjárulékokat, 

de vannak olyanok is, 

befizetéseket már kilenc évig tel- 

jesitettek. Havonta száz leit fizet- 

tek be. Most nemcsak, hogy nem 

tartották meg velük szemben igé- 

retüket, 

nyugbérjárulékokat sem akarják 
hanem még a befizetett 

akik ilyen 

nekik visszafizetni. A magyar ál- 

lampolgár szakmunkások különö- 

KÖZPONTI 

Elsőran 
hideg-meleg folyóviz. :-: 

Fürdőszóbás szobák. Rádió. 
Tisztaság, 

ezÁLLODA HOTEL CENTRAL 
BUDAPEST, VII., Baross-rér 23. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt! találkozóhelye. 

modern családi ház. Központi fütés. - Mindea szobában 
Egyágyas szobák árai: 10 pengő 

Kétágyas szobák áral: 8, 10, 12, 13, 0 ő. ió penyő 

Előaékenyatt 

o.. PALLAI isA 

lentette, 
kormányát igéri. 

3. oldal 

sen azt fájlalják, hogy nem tartot- 

ták meg őket tavaszig, amikor 

majd jobban tudnának elhelyezked- 

ni. De hová menjenek most tél kü- 

szöbén? Családjukkal, feleséggel, 

gyermekekkel keljenek utra? De 

hol állapodjanak megt Hol kap- 

nap most elhelyezkedést? Sehol. 

Olyanok, mint a kifacsart citro- 

mok, most egyszerüen eldobják 

őket. 

Három eset 
állhat elő a kormány lemondása után 

Az Adeverul foglalkozik a politi- 

kai helyzettel. Hlőljáróban meg 

jegyzi, hogy a cikk adatait olyan 

beavatont személyiség szolgáltatta, 

amely közel áll Maniu minisz- 

terelnökhöz. Szerinte Maniu nem 

ragaszkodik a hatalomhoz és tény 

az is, hogy a miniszterelnök már 

számos esetben akart lemondani, 

azonban a lemondást a király egy 

szer sem fogadta el. A miniszterel: 

nök elhatározása azonban megmásit- 

hatatlan s ha előbb nem, ugy a le- 

mondás Maniu külföldről való ha- 

zatérése után okvetlenül bekövet- 

kezik. Ebben az esetben három es- 

hetőség kinálkozik és pedig először: 

a diktatura, másodszor: liberális 

kormány, harmadszor: koncentrá- 

ciós kormány. A' diktaturára azon- 

ban Károly király ismeretes nyi- 

latkozata után nem kerülhet a sor. 

Liberális kormány viszont csak 

uj parlamenttel volna lehetséges. 

Ehez szükséges lenne, hogy a ki- 

rály oszlassa föl a parlamentet és 

uj választásokat rendeljen el. Ezt 

azonban a király szintén nem akar- 

ja. Igy nem maradna más hátra, 

mint a koncentrációs kabinet. En- 

nek Mironescu, Mihalache, vagy 

Junian lenne az elnöke. 

Az Adeverul és a Lupta beszá- 

molnak arról a helyzetről, amely a 

liberális pártban Argetoianu front- 

változása következtében beállott. 

Argetoianu nyiltan Kijelentette, 

hogy akcióba lép a párt mostani 

vezetősége ellen, amellyel szemben 

nem viseltetik bizalommal. 

Segesvárott az Averesc u-féle 

néppárt népgyülést tartott. A' nép- 

gyülésen résztvettek Averescu mar- 

sall és Goga Oktáv. Goga kije- 

hogy a néppárt a rend 

A párt készen 

áll a kormány átvételére és már 

meg is vannak a jelöltjei az egyes 

tárcákra. Az állami költségvetést 

huszonöt százalékkal csökkenteni 

fogják. Az adminisztrációt pártos- 

kodás nélkül fogják vezetni. A' kül- 

földi tőkét beengedik az országba. 

A kisebbségekről szólva Goga csu- 

pán a szászokról emlékezett meg, 

akiknek kulturáját igen magasra 

értékeli. Azután határozati javas- 

latot fogadtak el, amelyben köve- 

telik, hogy a Maniu-kormány 

mondjon le és a hatalmat adják át 

a néppártnak. z6l 
. 

BELKANTO 39 
(Radiohaus Horny Wien) gyártmány. 
A legmodernebb rádió, beépitett 4 
pólusu hangszóróval akkumulator, ba- 
téria és antenna nélkül. Nagyon sze- 
lektív, zör:mentes, minden nagyobb 

állomást fog. 1 

Csak 8000 lel. 
Kényelmes részletfizetésre is kapható 
Hallgassa meg! Kapható: 

3J. BARBIER-cégnél 
Jimbolia (Zsombolyal ;



HIREK 
Az őŐsz 

itt settenkedett már a környéken a 
sárguló levelü berkekben, a száradó 
füvü réteken, a letarolt mezőkön és 
csak az alkalomra várt, hogy belop- 

hassa magát a városba. Az alkalom 
megjött a nehéz felhőkből csendes 
kitartással csepegő eső formájá- 
ban. Ezt használta fel köpenynek 
az ősz és mögéje bujva egyszerre 

csak itt láttuk a városban. Hivata- 
los időben érkezett meg, sem előbb, 
sem később annál a napnál, ame- 
lyet számára a tudós kalendárium- 
csinálók előirtak. Pontosan jött, 
akár az adóvégrehajtó. És meg is 
kezdte mindjárt munkáját. A par- 
kokban sorra leveri a fák leveleit. 
A kertekben lekonyitja a virágo- 
kat. Az emberekkel fölvéteti a fel- 
öltőket. Az ősz az ember arcát a 

gond és mélabu szürke zománcával 
vonja be. 

Bizonyos lemondással veszi tudo- 

másul az ember, hogy itt az ősz. 
Vége a szép nyárnak, a sok öröm- 
nek, gyönyörüségnek. A virulás 

után itt a hervadás. De a hervadás- 

ban - amelyre az ősz után a tél 

teszi majd rá a pecsétet van 

némi előrevetődő reménység is. Az 
ősz bekövetkeztében már előre gon- 

dolunk arra, hogy majd jön a fa- 
vasz, az ujjáéledés, amikor uj aka- 

rással uj nekilendüléssel kezdünk 
neki az uj munkának és uj bizako- 
dással várjuk majd, hogy a sok 
balsiker és gond után végre eljöj- 
jön az idő, amikor majd könnyeb- 
ben és kevesebb törődéssel élhe- 
tünk. Ki tehet róla, hogy. őszi bo- 
rulás idején a tavaszi ragyogásra 
gondolunk? Igy van ez jól. Mert ez 
a gondolat könnyebben teszi el- 
viselhetőbbé az őszi gondokat és a 
nyomukban érkező téli bajokat. 

Én. 

- A temesi munkanélküliek segélye- 

zése. Közöltük, hogy a napokban fő- 

szolgabirói értekezlet volt, melyen 

Boleantu Valér dr. prefektus 

elnökölt és azon J onescu Gyula 

dr. alispán is jelen volt. A gyülésen 

a munkanélküliség rémével és a mun- 

kanélküliek segélyezésével is foglal- 

koztak. A munkanélküli segélyre kü- 

lön alap szolgál, melynek növelésére 

elhatározták, hogy a megyében rende- 

zendő összes bálok és táncmulatságok 

után száztól ötszáz leiig terjedő ile- 

téket szednek, minden vendéglőben, 

korcsmában, kávéházban pedig a ven- 

dégeknek külön egy leit kell fizetniök. 

- Állatorvosok eskütétele. 

torontálmegye állatorvosai szeptember 

26-án, pénteken délelőtt teszik le a 

vármegyei prefekturán az esküt Ká- 

roly királyra, amelyet a, törvény va- 

lamennyi közalkalmazott részére előir. 

Az eskütételnél Boleantu Valér 

dr. vármegyei prefektus lesz jelen. 

Temes- 

= ÉErettségi eredmény. A most folyó 

érettségi vizsgalatokon a német Ili- 

ceum előtt vizsgaáztató bizottság előtt 

tegnapelőtt tizenöt jelölt közül tiz, 
tegnap ugyancsak tizenöt jelölt közül 
nyolc tette le sikercsen a vizsgát. 

-A népszámlálás előkészitése. A 
kormány a vármegyék területén is 

megteszi a szükséges intézkedéseket a 

decemberi népszámlálás megtartására. 

A bánsági kormányzóság területén 

a népszámlálási munkálatok ellenőr- 

zőjévé B ol eantu Valér dr. pre- 

fektust nevezték ki. 
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A szorongatott polgármester kitünő öt- 
lete férjet szerzett ezer Oerék és 

csinos olasz leányzónak 
Mesteri ötlete támadt Michele 

Nuttine, Camporgiano olasz vá- 

roska polgármesterének, aki ötleté- 

vel közel ezer leányt juttatott fő- 

kötő alá. Camporgiano városka az 
utóbbi évek során ugyanis szomo- 
ru nevezetességre tett szert, hogy 

ott a legények nem akartak háza- 
sodni. Pedig messze földön hiresek 
voltak a campongianoi lányok szép- 

ségükről és erényességükről, 
csak nem vezette őket senki az ol- 
tár elé. A dolog tudomására jutott 
Mussolininek is, aki erre azonnal 

ráparancsolt Michele Nuttine pol- 
gármesterre, hogy haladéktalanul 
csináljon valamit, és a leányokat 
sürgősen adja férjhez. A polgár- 
mester szorultságában költséget 
nem kimélve fényképeket csinálta- 

- Szenzációs letartóztatás az Avus- 

versenypályán történt autóbalesei al- 

kalmával. Tegnapi hiradásunkban: 

Sternberg gróf halálos autó- 

szerencsétlenségéről már jeleztük,. 

hogy merénylet gyanuja forog fenn-- 

Tényleg erőszakkal jidézatt rugó- 

förés volt a szeren/ 

A nyomozás szen 

képen sulyos bir 

letartóztatták Bo 

Bob v. Oldeslo egyik legremem, - 

Sebb várományosa volt a nemzetek. 

nagy dijának' és nincsen kizárvVa,, 

hogy azért követte el ezen pokoli, me- 

rényletet, hogy legveszélyesebb ellen- 

felétől megszabaduljon. Feszültséggel 

tekintenek a további vizsgálat elé, hisz 

Bob v. Oldeslo mint egyenes jellem és 

fair sportsman volt ismeretes. 

ezayeo 

- öngyilkosság vagy véletlen? Kö- 

zöltük, hogy Mirces c u volt had- 

ügyminiszter a titkos aktalopás. vizs- 

gálatával kapcsolatban állitólag 

gyilkosságot kisérelt meg. Irtózatos 

fájdalmak gyötrik a tábornokot, ame- 

lyek mérgezés következményei. Egye- 

lőre még nem lehet tudni, hogy ön- 

gyilkosságról, vagy véletlen balesetről 

van-e szó. ; 
Allásába iktatott főszolgabiró. 

Boleantu Valér dr. vármegyei 

prefektus tegznap Nagyszentmiklóson 

volt, ahol állásába iktatta B a ba 
Péter volt dettai főszolgabirót, akit 

legutóbb Nagyszentmiklósra neveztek 

ki főszolgabirónak. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Schwarz Gertrud, Schweb Emil, Má- 

sing János, Weisz Elza, Stemper Jó- 

zsef, Ilijin Mária, Oppert Klementina. 

Meghaltak: Harmat Dezső 36, Bugri- 

siu Mihály 46, Huber Antal 23 és Pla- 

vosin Pál 84 éves korában. 

Bul, Re Ferdinand ékon Arad, 

de 

ön- 

az egyedüli német társasággal, amelyeek 
hajól csak délamerikai kikötőkbe fatnak, egy- 

séges IIl. 34 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 

burgtól Délamerikáig csak 13 napig megy. 
HAMBURG.-DÉLA 
GÓZHAJÓZAÁSI TÁRS 

LEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratiameu . 

3ő Ae. Ferdlszad37. ge teea kalzee 
Német mémmet konyha, mémet kiszo 

tott az ezer szép leányról és azokat 
a nagyobb olasz és angol lapokban 
leközöltette azzal, hogy a leányok 

férjet keresnek maguknak. Hama- 
rosan nagy idegenforgalom tá- 
madt erre a kis városkában, mesz- 
sze földről jöttek az ajánlatok a 
férjet kereső leányokhoz ugy, 

hogy a polgármesternek házasság- 
közvetitő irodát kellett felállitania. 

Erre azonban megrettentek a cam- 
porgiai legények is és hamarosan 
hatszáznál több leányt kértek meg 
feleségül. A fennmaradó négyszáz 
leánynak más városbeli olasz fogja 

bekötni a fejét, de egyetlen hazá- 
jukbeli leányt sem engednek kül- 
földre, mert ezt most egyszerre a 
nemzeti önérzet tiltja meg az olasz 
legényeknek. 

- Családi perpatvar miatt. Megir- 

tuk, hogy a józsefvárosi Fröbl-utcá- 

ban egy harminecöt év körüli férfi 

ecetsavval megmérgezte magát. Az 

életunt férfit kórházba szállitották, 

nevéb azonban nem akarta elárulni 

A rendőri vizsgálat most megállapi: 

totta, hogy Sc haneidermann 

hivják és tettét családi 

ttazel. 

A 

VISsz 

adóhivatal tobe 

közös megegyezés alapján 0. 

tesztül folytatta bünös manipulációt 

leit 

A pénzügyminiszteriun, 

és közel tizenháromi millió 

kasztottak 

meost a nagyváradi adóhivatalba ve- 

érfelügyelőt küldött ki, aki a panama 

ügyében a vizsgálatot lefolytatja. Az 

eddigi előjelek szerint szenzációs le- 
í 

tartóztatásokra van kilátás. 
e 

Csákova község egyik hegtekintélye- 

sebb polgára, ötvenegy éves korában 

meghalt. Az elhunyt a közéletben 

élénk szerepet játszott és általános 

tiszteletnek örvendett. Özvegye, szü- 

letete Mixich Ida, továbbá gyer- 

mekei és előkelő rokonság gyászolják. 

A temetés vasárnap ment végbe, 
eu 

Stanciován vasuti állomás Recas, 
bolttal, korcsmával és berende- 

zéssel családi okok miatt eladó, 

esetleg bérbe kiadó KLEIN 

Andornál. 1828) 

zaékezett és lakásán ujból fogad. 

(Belváros, 
sches Haus, III. em., 17.) 

osztályu hajék, 

UaGYNÖKSÉGE 

sz 
igálás. 

-Jubiláló magyar dalkör. Mos: 
ünnepelte meg a kisodai Magyar ! 
kör egy éves fennállásának ford 

ját. Szombat este az ujkisodai P a 

kaszinóban nagy müsoros este 

amelyen a Magyar Párt Bessenye; 
telepi mükedvelői is vendégszerep 

tek. A vendégeket Becsky Dezső di. 

elnök üdvözöltee majd Dadán 

György mondott köszöntő szavaka 

Magyar Párt központja nevében. 

szinpadon összegyült dalosokhoz 

után Kubán Endre intézett üdvöz 

szavakat a Bessenyey-telepi müke 

ők revéb p. 

„meg 
l 

Jaló 

Az est müsorán az 

kisodai Magyar Dalkör férfikara 

vegyes kara énekelt Kovács Dez 

karnagy vezetésével, Vitez Mihály 6 I8 

Mulic Sándor magyar dalokat 

tek, a Bessenyey-telepi és az 

ének 

dai magyar mükedvelők pedig egyi 

vonásos darabokat játszottak. Műse 

után tánc volt. Közben szépségve 
senyt is rendeztek. Az első dijat K 

váts Mariska, a másodikat. N 

hold Emmi, a harmadikat Pop 

Mariska nyerte meg. A jubiláns 

kör vasárnap délután diszközgyül 

tartott. 
.. 

A Népáruházban vi 

egy nagy szállitmány Dwed női kabát- i 

es ruhaszövetek, ugymint gyapju- : 
Georget és selyem-Georget, továbbáaáa 
férfiruha- es telikabátszovetek, ugy- H 

szintén az osszes iskolak részere elő- 
irt egyenruhaszövetek a legolcsobb ár 
ban megérkeztek. Elarusitóhely kizá- i 
rólag : Belvaros, Corvin Mátyás-u- 4. 

sik- 

tegközelebh szinrehozza a 

- Érdemes csákovai polgár halála. ! 

Secheirich Mihály, a temesi 

Életveszély! 

B. Roth Olga kozmetikus ha- 

Szt. György-tér, Deut- 

í 

lakarektüzhelyek, fekete emailliró a 

rále, gőzmosógépek, ru 

varógépek: ju 

sárosi Kato. 

eimü népszinmüvet, amelynek pról 

már folyaak. A Blaskoyics-telepi m 

mükedvelők október 

Schneider-féle vendéglőben bemu 

ják a Mit susog a fehér akác cm 

háromielvonásos cperettet . 

Ha Tamesvérna jön, kérje, min 

az iugyónas tajekoztatat. 10 nuuit 

ducatocul pfa Himisoara.) 

No. 549.425.1930. 

Publicatiune de licitat 
Subsemnatul portarel aduc la 

nostinta publica, ca in usma deci i 

lui despre odonarea executiei 
escontentare al Judecaloriei Üz tölt 
II. Timisoara cu No. 8801-1928, s 
urma decisiunei despre delegarea 
No. G 1280-1930 ai Judecatoriei 
bana II. din Timisosara in favorul 
B. Bachruch comereiant din Timist 
repr. prin De. Abris Meworach 
Timisoara pentru suma de 3052 
capital, 109/0 la suta interese delze 
lunie 1928 pentru spese in 2447 
deja staverite si cele mai obvenil 
se fixeaza termen pentru efectu 
licitatiei pe ziua de 25 Septem! 
1930 ora 3 p. m. in Timisoara 
Str. Emanuel Gojdu No. 10. pe 
si unde se vor vinde prin lici 
obiectele sechestrate si anume: Ma 
de cusut mare Singer, 1 du ap 
haine si un bufet, pretuite in 700 

Timisoara, la 28 August 1930. 
D. Rakovitz, portar 

Ui kályhák 

cserépkályhá 
állitása 

kerámiaáruk rak faturkolások 
és mindennemü ja- Temesvár, Bulv.(1 

vitások szakszerüen és (Hunyadi-ut) 
jutányosan készülnek lelefon 2-38 



1 

rházba szállitották. 

félhét órakor 

30 szeptember 24 

nkatanfolyamát október hó 1-én 

di meg. Felkérjük a tanfolyamon 

tvenni óhajtókat, hogy ezen szán- 

ukat f. hó 24-én d. u. 6-8 óráig, az 

esületi helyiségben (Dóm-tér 1. sz. 

em.) bejelenteni sziveskedjenek. A 

gyar Leányegylet felkéri összes 

jait, hogy a f. hó 24-i gyülésen d. 

fontos ügyek meg- 

gyalhatása végett, okvetlenül jelen- 

nek meg. 

hirek. Maltrinme 

nos harminc éves munkást az el- 

ult éjszaka a Rapid-pálya kö
zelében 

meretlen tettesek mellbeszurták. 

Vogel 

Rendőrségi 

11 1 mehalai lakos kerékpárját ellop
- 

A rendőrség előállitotta L u- 

a cs Frigyes belvárosi lakost, mert 

em voltak rendben az igazolványai. 

i Fényképezö 
készülékek 

1 és anyagok gyári áron Előhivás, 

ikt P 1 másolások szakszerüen. 

Juilu 

. 

aban 

kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

A józselvárosi Arany Ooroszlán 

jiászületése. Régente a Józsefváros- 

lak két nagy táncterme volt, am
elyek- 

ben a legkülönbözőbb mulatságokat 

rendeztek: az Arany Oroszlán és a 

Délvidéki. Mind a két helyisé
g meg- 

szunt és a józsefvárosi polgárság ab- 

ba a furcsa helyzetbe került, 

nem volt hol rendezni estélyeket, bá- 

hogy 

1okat, hangversenyeket stb., ami ezen 

viz idején is szárazon eljut 

szintén hus- és káposztakádak hasi- 

hatalmasan fejlődő városrész társa- 

dalmi életére nem maradt vissza
hatás 

nelkül. Ilyen körülmények között cs
ak 

természetes, hogy az egész Józsefvá- 

megelégedést váltottak ki a 

Arany Oroszlán a 

A att. 

falai között a 

és egyéb polgári összejövee 

tak le. A napokban alkalmunk volt a 

teljesen atépitett és modernizált 

Arany Oroszlánt megtekinteni. A jó- 

zsefvárosiak uj vigadójához 

udvar vezet ugy, hogy esőben és hó- 

a közön- 

ség a nagyteremig. Ezt egy szép, tá- 

sas és fütött előcsarnok előzi meg és 

az öltöző, melyben minden tolongás 

ki van zárva. A hatalmas terem mel- 

lett még két kisebb terem áll rendel- 

kezésre. ahol a frissitőket és ételeket 

fogják felszolgálni. F org á cs Má- 

tyás polgártársunk, aki a termet nagy 

költséggel renováltatta és a modern 

követelményeknek megfelelően átala- 

kitotta, igényt tarthat ezért a józsef- 

városiak elismerésére. 

o
 zea 

0z. APPELTAUER EUSZTAVNE 
RDÓGYÁRA 

rfTremesvár-józsefváros, Fröbl-utca 6. 

1 Telefon 907 Alapittatott 1880 

Elsőrendü uj hordók és kádak ugy- 

tott tölgyfából minden nagyságban 
állandóan raktáron. 

Gyárberendezések és raktárhor- 

dók különleges készitése. 

lavitásokai azonnal elintézek 
Szolid árak. 

Elsőrendü kivitel 
Többszörösen kitüntelve. 

A Magyar Leányegylet idei kézi-1 

fedett 

A villamos elütött egy autót 

és három ember életét vesztette 

Ladstaet tenr János és Lad- l mos alá kerültek. A tüzoltók, akik a 

valamint fivérük, La dstaetter 

Pál gyógyszerész vasárnap este Bécs- 

ből Budapestre érkeztek. A Keleti- 

pályaudvar előtt taksziba ültek és a 

Hungária-szállóba hajtattak. Az autó 

az Apponyi-téren éppen akkor haladt 

keresztül, amikor a Váci-utcából egy 

14-es villamos fordult be 

legnagyobb sebességgel és csengetés 

nélkül. J u h á s z József soffőr igye- 

kezett autójával menekülni, 

a térre a 

azonban 

annak kerekei az esőtől nedves asz- 

falton csusztak és még jobban ráke- 

rültek a sinekre. A következő pilla- 

fölbori- 

totta és utasai valamennyien a villa- 
natban az autót a villamos 

- rTemesvári sikkasztó volt a ber- 

lini öngyilkos. Legutóbb megirtuk, 

hogy Berlinben egy Grün Imre 

nevü tizenkilenc éves fiatalember ö
n- 

gyilkosságot követett el 

illetó romániai származásu 

A rendőrség 

érintkezésbe lépett a berlini 

és hogy az 

kommu- 

nista volt. temesvári 

rendőr- 

igy sikerült világosságot séggel és 

deriteni ebbe az ügybe. Grün Imre 

nem kommunista, hanem az eg
yik te- 

sikkasztója, aki 

leit 

kasszált a cég számára és az
zal meg- 

szökött. Ugylátszik, hogy külföldön 

és azért a halálba 

mesvári gabonacég 

juniusban száznegyvenezer in- 

elfogyott a pénze 

menekült. 

Kigyulladt faraktár. Steiner 

Hunyadi-uti fa- 

vasárnapra 
Sándor józsefvárosi 

szombatról 

virradó éjszaka kigyulladt. A raktá- 
kereskedése 

ron levő három vagon kőszén és
 nagy 

mennyiségü fa a tüz következtében 

t. A tüzoltóság egész éjszakán 

ztül dolgozott és csak igy sike- 

azt lokalizálni. Az elégett holmi 

volt biztositva és a kár megha- 

taua a négyszázezer leit is. 

kezdetére ajánljuk gyermekszvelt- 

tereinket 87, 95 és 103 leies árako
n. 

DUSCHNITZ ő Gyárváros 

Olasz-magyar tornaverseny. Ba- 

riban vasárnap folyt le az olasz-ma: 

gyar tornaverseny, amelyen nyujtón, 

lovon, korláton és gyürühintán mu- 

tattak be gyakorlatokat. A. csapat- 

versenyen 450.0 ponttal az olaszok 

győztek a magyarok fölött, akiknek 

421.5 pontjuk volt. Az egyéni verse- 

nyen a győztes a magyar Pe
lle István 

lett. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda 
kávé- 

házában, VIIL, Baross-tér 10. 

BECS 
a 

- 

RÁDIÓKERESKEDŐJE BEM 

staetter Frigyes bécsi gyárosok, l villamost fölemelték, Ladstaetter Já- 

nost holtan szedték ki a ker
ekek alól. 

Ladstaetter Pál a kórházba
 való szál- 

litás közben halt Ladstaetter 

Frigyest megoperálták, azonban éle- 

tét nem lehetett megmenteni, mert 3 

szerencsétlen ember hétfőn délelőtt 

szintén kilehelte lelkét. A soffőr álla- 

pota életveszélyes, de tegnap délelőtt 

rövid időre magához tért és kiha
llgat- 

ták. A rendőrség Karle Gyula 

kocsivezetőt 

meg. 

harminc éves villamos 

őrizetbe vette. A szerencsétlenül járt 

bécsi gyárosok nem voltak 
rokonság- 

ban a temesvári Ladstaetter-család- 

dal. 

Nem akadály! Bukaresti é
rtesülés 

szerint a Stevart angol vállalat- 

tal kötött szerződést mégsem fogják 

megsemmisiteni. A cég kötelezte ma- 

gát, hogy az utépitést saj
át maga fog- 

ja finanszirozni és az a körülmény, 

hogy a Westminster Banc me
m adja 

meg a kivánt garancialevelet, nem 

akadályozza meg a vállalatot az el- 

vállalt munka elvégzésében. 

Bécsben elhunyt román 
szerkesztő. 

Bécsben meghalt N a dej 
d e Józsel, 

a Diminecata egyik szerkesztője. Az 

elhunyt, aki megalapitója volt a 
ro- 

mán saijtószövetségnek, ért
ékes egyéni- 

sége volt a román ujságirás
nak. 

= Dr. Hirsch, a berlini „Charité
" 

klinika volt orvosa, bőrgyógyász, 

nemi- és hugyszervi bajok szak- 

orvosa. külföldről hazaérkezvén, 

ismét rendel Belváros, Jenőherce
g 

tér 5. sz. alatt. (Telefon 14-64.) 

A Népáruházban 
4 Erda vászon lei 38. Mintás ilanel lei 

20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 

lardselyem 190. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

* Husz százalék kedvezmény jár 

a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
nek és olvasójának, aki óráját, 

vagy kronométerét Földessy 

Kálmán kronométerkészitőnél meg 

javithatja. Földessy nevét a 

határokon tul is a legelőnyösebben 

ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem mestere, hanem müvésze szak- 

májának. Sikerült vele megállapo- 

dást létesitenünk, Hogy aki a Déli 

Hirlap szelvényével nála jelentke- 

aik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére 

slőfizetőinknek és olvasóinknak a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Minden egyes óra javitásához kü- 

lön utalványt adunk, mert csak igy 

ERÉLHETI 
L TE LEDES K 

Sfandard 
TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVEKKEL 

FELSZERELT 

MODERN HALOZATI 

Slandardyne 

UTATJA ÉS 

vehető igénybe a kedvezmény. 

ÉSZÜLÉKÉT 
[ 

FELVILÁGOSITÁST AD 
KEDVEZŐ HAVI RÉSZLETFIZETÉS 

5. oldal 

TNöikalap ujdonságok 
és 

Peschaniki szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhat

ók 

N. C. DANIEL, Temesvár 

III., József-tér (Küttl-tér) 1
2 

az udvarban levő gyárépületben 

Butor 
hálo, ebédlók, uriszobák stb. buterek 

elcsón és kedvező részletfiz
etések 

mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár UI., Dózsa-utca 4. 

seemranoa 

Corpul Portareilor Tribunalul
ui Timis- 

Torontal 

No. 2520-1930. 

pubiicatia de licitatis 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

hnostinta publica, ca in
 urma decizului 

cu No. G. 3032-1930 si N
r. G. 6831- 

1930 al Judecatoriei I. rbana Timi- 

soara, in favorul lui Dr. 
Andrei Szana 

repr. prin Dr. Alfred Abels
berg avocat 

din Timisoara, peniru suma de
 1760 Lei 

capital, iuterese de 120/0 dela 15 

Aug. 1928 pana la 1. Maiu 1929 si 

dela 1. Maiu 1929 15.502 sl pentru 

spese in 793 Lei deja st
abilite si cele 

ce se vor mai stabili, se f
ixeaza termen 

pentru efectuarea lecitatiu
nei pe ziua de 

24 Sept. 1930 ora 12 a. m. in Timi- 

soara II., Str. Miron Romanul 
No. 4, 

pe cand si unde se VOr vinde prin 

Hcitatie obiectele secvestr
ate si anume: 

1 masina de cusut, 1 masa de croi- 

torie, 1 dulap, 1 oglinda, 1 masa de 

birou pretuite in 67100 Lei. 

Timisoara, la 10 Sept. 
1930. 

D. Constantinescu, portarel 

t 
a Déli Hirlap szép- 
ségversenyére 

Babcsányi Ferenc, cseme: 

gekereskedés, Szentgyörgy-téri 

zsardinettós kosár. 

Dénes és Pollák női divat- 

áruház, Gyárváros és Belváros, 

ra való. A 

Elbe harisnyakáz, József- 

város, Kossuth Lajos-utca 21: 8 

pár „Elbe" tiszta selyemharisnya. 

x 

kedő, Hunyadi-utca 1: iróasztali 

készlet. 

Gea- Krayer, drogeria, 

Szentgyörgy-tér: pipere-doboz- 

doboz csokoládé bonbon. 

„Kézimunkaszalón', Jó- 

zsefváros, Bem-utca 13: Kézi- 

munka. 

„Norma" technikai vál- 

lalat 

villanylámpa. 
Recta optikai és fényképészeti 

egy fényképező gép. 

Reichenbach Sándor ék- 

szerész, Szentgyörgy-tér 4 (Déli 
Hirlap mellett): arany karkötő őra. 

Schlosser Gyula kerami- 

kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrász, 

Király-utca 11: 
gyertyatartő. . 

Weisz si Comp kézimunka- 

kereskedés, Börze-utca 1: három 

darab kézimunka. 

Wohlstein 
lánkereskedő, 

kristályváza. 
l 1 

ti al 

Merczy-utca: Crépe de chine, ruhák 

Galambos Béla papirkeres- 

Kandia csokoládégyára 

Szentgyörgyetér: asztali 

szaküzlet, Belváros, Hunyadi-utcai 

faragott asztali 

Lipót porcel- 
Szentgyörgy-téri 



- Volt lengyel legionisták figyel- 

mébe. Ez év május harmadikán, a 

lengyelek nemzeti ünnepén, megala- 

kult Budapesten a „Légionisták Tár- 

casága, amelynek célja magába fog- 

lalni azokat, akik a világháboru alatt 

magyar részről a lengyel légiókban 

voltak. Azok, akik a Légionisták Tár- 

saságába jelentkeznek, illetve hitelt 

érdemlően igazolni tudják, hogy a lé- 

gióban szolgáltak, megkapják a len- 

gyel csapatkeresztet. Ezért is Po- 

put h Árpád titkár felszólitja a volt 

légicnistákat, azokat, akik idáig még 

nem jelentkeztek, hogy küldjék meg 

a légióban volt beosztásuk, szolgálati 

idejük, leszerelésük, esetleg sebesülé- 

sükre vonatkozó adataikat Miklós- 

sy Ferdinánd Leó elnök, Budapest X. 

Szabóky-u. 58. cimére. 

" Wellmann Rudolf nyug. igazgató- 

tanár f. é. október 1-vel német nyelv- 

kurzust, társalgó tanfolyamot Berlitz 

direkt módszer szerint nyit mindkét 

nembeli ifjuság részére, külön kezdők 

ées külön haladók részére mérsékelt 

dijazás mellett. Jelentkezőket elfogad 

szept. 30-ig a Deutsche Buchhandlung 

a Szentgyörgy-téren. 

Crepe de Chine 

Lei 166 

: a NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

a gyárvárosi Kacagástól hangos 

ahol 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

Szarvas-kávéház, Váradi 

Szinre 

tréfák, 

görlök 

tával rendezi meg vig estélyeit. 

kerülnek a legujabb bohózatok, 

magán- és táncszámok. Mátray 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak be. Kezdete este 10 órakor. 

- Kisiparosok kongresszusa. A bán- 

sági kisiparosok vasárnap, szeptember 

28-án délelőtt tiz órakor tartják meg 

kongresszusukat a Luna-park arénájá- 

ban. A kongresszus tárgysorozata: I. 

elnöki megnyitó, 2. az ipari munka- 

adók szindikátusának előterjesztése az 

Adpari válság megszüntetése ügyében, 

8. a bánsági kisipari szindikátusok 
szövetségének megalakitására vonat- 

kozó határozathozatal, 4. zárszó. A kon- 

gresszas után a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület mükedvelői- 

nek részvételével nagy népünnepély 

lesz. Beléptidijul szolgál egy-egy husz 

leies szindikátusi sorsjegy, amelynek 

huzása novemberben lesz. 

A magyar csapat legyőzte az 
osztrákokat. Hatalmas érdeklődés 
előzte meg a hatvanhatodik osz- 
trák-magyar válogatott futballmér- 
kőzést, melynek szinhelye a bécsi 
Hohe-Wartei futballpálya volt. A 
mérkőzésre negyvenezer ember 
volt kiváncsi, akiknek szép játék- 
ban volt alkalmuk gyönyörködni. 
A küzdelemből a magyar együttes 
került ki 3:2 (2:1) arányban győz- 
tésen. Az első félidő tulnyomó ré- 
szében az osztrákok vannak fölény- 
ben, de a szép játékot produkáló 
Anmsel kapus kitünő védése ré- 
vén csak egy gólt sikerült elérniök, 
mire a magyarok rögtön két góllal 
válaszolnak. A második félidőben 
az osztrákoknak sikerül egyenlite- 
ni. Ezután hatalmas küzdelem in- 
dul meg, a magyar csatársor táma- 
dást támadásra halmoz, melyet vé- 
gül is eredmény koronáz és ujabb 
eóllal Maágyarország Ausztria fe- 

lett 3:2 (2:1) arányu győzelmet ara- 
tott. A magyar válogatott a jövő 
nhéten Drezdában játszik és való- 
szinü, hogy sikerül győztesként 
visszatérnie. 

Gyengén szerepeltek a vasárnapi mérkő- 
zések során a temesvári csapatok 

A vasárnapi futballmérkőzések 
nem sok eredményt hoztak Temes- 
vár futballsportjának, mert ugy a 
válogatott, mint a klubközi csapa- 
taink, a TMTE kivételével gyenge 
játékot produkáltak. Temesvár- 
Arad válogatott csapatainak talál- 
kozása 1:1 (0:0) arányban eldöntet- 
lenül végződött. Arad csapata töb- 
bet támadott, de a temesvári csa- 
társor veszélyesebb volt és igy az 
eredmény reálisnak mondható. A 
Kinizsi tartalékolt csapata Ara- 
don játszott és az ugyancsak tarta- 
lékokkal szereplő AMTE-től 4:2 
(2:1) arányu vereséget szenvedett. 
A TAC Lugoson mérkőzött a Vul- 
turival és ettől 2:1 (2:0) arányban 
kikapott. Csapataink közül egyedül 
csak a TMTE-nek sikerült győzel- 
met aratni. Resicán az RMTE el- 
len mérkőzött és ezt 1:0 (0:0) arány- 

Külföldi eredmények. Budapes- 

ban legyőzte. Egyéb eredmények: 
Freidorta-TMTE II. 3:0 (2:0), 
TMTE ifjusági-Freidorf ifjusági 
4:0 (2:0), TMTE törpe-Electrica 

törpe 2:0 (2:0), Kinizsi ifjusági- 
TAC ifjusági 4:2 (2:1). 
A NAC, Nagyváradnak jelenleg 

legjobb együttese, két napon át 
Bukarestben volt, ahol a Juventus- 
sal játszott. Az első napon döntet- 
lenül 4:4 (2:1) végzett, mig vasár- 
nap hatalmas meglepetésre szép 
győzelmet aratott a Juventus ellen 
3:1 (2:1) arányban. 
Nagyváradon a nagyszalontai 

Corvin a Crisana ellen mérkőzött. 
A meccs eredménye 2:2 (1:1) volt. 
Resicán az UDR az Aradi Torna- 

egylet ellen vette fel a küzdelmet 
és az aradi csapatot szép játék 
után biztosan 4:1 (1:0)-re legyőzte. 

.r......... 

- A bánsági református egyház- din Timisoara pentru suma de 607 
ten a Ferencváros a Sabária ellen kerület október nyolcadikán Te- 
7:1 (4:1) arányban győzött, Debre- 
cenben a Bocskay a Vasast 4:1 
(2:1) arányban intézte el. Milánó- 

ban az Ujpest ujból vereséget szen- 
vedett. Ezuttal a Pro Vercelli ver- 
te meg 2:1 (1:1) arányban. Torinó- 
ban a Juventus a Buda 11 ellen 
6:0-ra győzött. Prágában a Sparta 
a derbymérkőzés során a Slávia el- 
len 3:1 (3:1) arányban győzött. 

Jakabify B. V. szeptember 23-án 

tánctanfolyamot nyit. Beiratások 

naponta délután négy és hat óra kö- 

zött eszközlhetők a józsefvárosi Bule- 

vardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

81. szám. 

- Szüreti mulatság Resicán. A 
Magyar Párt resicai tagozata ok- 
tóber közepén nagy szüreti mulat- 
ságot tart. A tiszta jövedelmet a 
magyar óvoda fentartási költsé- 

uj 

geire forditják. 

2 mesvárott, mint jelentettük, a re- 
formátus misszió termében őszi 
közgyülését tartja. Ugyanakkor 
tartja meg közgyülését a bánsági 
református tanitóegyesület is. 

Foto-tanfolyam, a müvészi foto- 

grafálás teljes elsajátitására, gyakor- 

lati és elméleti oktatás, rajzelmélet és 

anatomia, festő és szobrászmüvészek 

irányitása mellett. A 

folyamra beiratkozni egész napon 

lehet, Roth 

Lloyd-sor 3. 

- Esküvő. Vasárnap délelőtt tartot- 

ta esküvőjét G o nd a Emil mérnök, 

Gonda Adolf fia, Fürbenr Klári- 

Fárber Miksa belvárosi 

kedő leányával. Az ifju 

jókivánságban részesült. 

" A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Eris. 

tol szálloda halljában. 

tan- 

át 

László foto-mütermében, 

szakszerü 

val, keres- 

pár számo: 

a
.
.
.
.
 

Ve a 

casa, 1 perdea, 

1930 szeptemb 1 

- Halálozás. Hubenr Antal, 
tal tehetséges iparmüvész, vasárn 
éjjel hosszas és kinos szenvedés utá 
22 éves korában meghalt. Tem 
kedden delután 4 órakor lesz az er 
betvárosi kafoliküs temető kápol 

jából. 

' Balett és rethmikuytorna tanf 

mot nyit e hó23-án Jakab 

B. V. Beiratások naponta 4-7-ig, 
Bethelot (Kossuth Lajos-utca) 3 

N 7472- 1929. 
0. 635.1930. 
portarel 

Publicatie de lic
itati 

Subsemnatul portarel aduc la 
nostinta publica ca in urma decizt 
despre ordonarea executiei de es 
tentare al Judecatoriei Urbana Tin 
soara cu No 3:88-1939 si in urmn 
decisiupei despre delegarea cu N 
G. 721-1930 al Judecstoriei Urbar 
II. Timisoara in favorul lui 
Ferdinand Gombrlich Co. d. Timis 
repr. prin D. Elemér Várnay a 

franc elv. capital, 122 la suta intere 
dela 1. Maiu 1929 1/, /0 taxa ca 
si pentru spese in 2682 Lei deja 
verite si cele mai obveninde, sefixea 
termen spre cfectuirea licitatiei pe zt 
de 25 Septembrie 1930 ora 10 a. 1 it 
in Timisoara IV., Bulev. Carol No. 
pe cand si unde se vor vinde pr 
Hecitatie obiectele secvestrate si anu m 
1 masina de cusut, diferite mol ilec 

1 covor, preluitle 
9300 ILei. 

Timisoara, la 29. Aug. 1630. 
D. Rakovitz, portarel. i 

Administratia judetului Timis:e 
Torontal. 

No. 19.947-1930. 

Publicatiune de Heitatiune. A 

Se aduce la cunostinta genera 
ca in ziua de 25 Sept. 1930 ora ! 
a. m. se va tine a doua licitatiun 18 
publica cu termin scurt de 10 zi 

sarcini. 

pentru darea in antrepriza a lucr: 
rilor de reperarea podurilor No. 3 
32, si 34 de pe drumurile judeten " 
Timisoaralápova km. 27-29. 

Licitatiunea se va tine la Prefe 
tura judetului Timis-Torontal Pa , 
latul Societatii Timis-Bega in b 6 
roul dlui Presedinte al deleg. con 
jud. etaj II. in conformitate e 
dispozitiunile art. 88-110 din ln 
gea Ctb. publice. 

Dnii concurenti vor deupne od: 
ta cu ofertele lor numerar sau i 
etecte de Stat, - care garanta di F 
pa adjudecare se va complecta - 
conform art. 105 din legea Ctb. P Tel 
blice pana la 10%. 

Pe plicul inchis si sigilat al ofe 
tei se va indica: a) Numele Ofe 
tantului, b) Obiectul la care se r 
fera oferta. 

Oferte in valuta forte, ntara 
sau date prin telegrama, telefon 
si supraoferte nu se admite. a ! 

Valoarea lucrarilor depe devi [ 
este de Lei 21.262. 

Devizul, cartul de'sarcini, si or 
ce alte informatiuni se pot obtin 
in zilele de lucru intre orele 9S-1 
dela biroul economic jud. etaj ] 
usa No. 9. 

Ofertantii vor indica in scrisi 
oferta ca cunosc in intregime d 
vizul din chestiune si accepta toat 
ecnditiunile stipulate in caetul d 

Timisoara, la 5 Sept. 1930. 

Presedinte: Dr. Ionöscu m. ip 

Seful serviciului: Murgu m. p. 



30 szeptember 

Reinhardt Miksa vendégjátéka Te- 

h árott. Most már bizonyos, hogy 

bécsi Theater in der Josefstadt, 

helynek Reinhardt Miksa az 

uzgatója, rövid vendégszereplésre 

zzánk is eljön. A bécsi Reinhardt- 

sulat jelenleg köruton van és Zág- 

bés Belgrád után hozzánk október 

1 Mindazok, akik 

inhardt mester évtizedes sikereit 

n fog elérkezni. 

dig is figyelemmel kisérték, őszin- 

fognak örülni az eljövetelén. A 

szletes müsorra még visszatérünk. 

Rádió 

4ú Kedd. Szeptember 23.) Buda- 

st. 0 óra 15: Zenekari hang 

amofonzene. 9 őra 15: Kamara- 

ne. 10 óra 15: Kávéházi zene. Bu- 

rest. 12 óra: Gramofonzene. 3 

a: Népies hangverseny. 5 óra: 

pórakoztató zene. 7 óra: Gramo- 

nzene. 8 óra: Szimfonikus hang- 

arseny. 8 óra 30: Szinielőadás. 9 

a 15: Énekkar hangversenye. 

attowitz. 8 óra 15: Lehár Ferenc 

va cimü operettjének előadása. 1I 

a: Tánczene. Morva-Ostrau. 9 óra 

Szimfonikus hangverseny. 10 

pe a 15: Tánczene. München. 9 óra 

rseny. 12 őra: Zene. 5 óra 

. Balettrészletek. 7 óra 30: Puc- 

ni Madame Butterfly cimü ope- 

ának előadása. utána cigányzo- 

Bécs. 11 óra: Zenekari hang- 

rseny. 1 óra 10: Gramofonzene. 

óra 20: Szórakoztató zene. 8 óra: 

écsi est Gerhardt Mária opera: 

hekesnő közremüködésével. Bres- 

alu u. 7 óra 15: Könnnyü zene. 11 

amil La: Gramofonzene. Belgrád. 10 

mgm ca 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 

)01 ene. 5 óra 30: Nemzeti dalok har- 

onika kisérettel. 8 óra: Szimfoni- 

us hangverseny. 8 óra 30: Son- 

2elibly István hegedümüvész hang- 

melérsenye. 10 óra 45: Szórakoztató 

jene. Bukarest. 5 óra: Könnyü 

ne. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 

: Szakszofonszóló. 9 óra 15 

angverseny. Kattowitz. 7 óra 50: 

hdperaelőadás. utána tánezene. 

orva-Ostrau. 7 óra 35.: Szórakoz- 

ultó zene. 8 óra 30: Szimfonikus 

Aangverseny. 11 óra 15: Tánczene. 

"Wilánó. 8 óra 45: Kamarazene. 9 

e dra 10: Szimfonikus hangverseny. 

uóra 40: Dalok. utána jazz-band. 

rága. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 

erseny. 9 óra 30: Dalok. 10 óra 15: 

lapn Mánczene. 

mu Szerda, (Szeptember 24.) Buda- 

mdest. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 

ra: Katonazene. 5 óra: Szórakoz-
 

tó zene. 7 óra: Magyar dalokat 

mhekel Lőrinczv Vilma és László 
mre cigányzene kisérete mellett. 

0 óra: Kamarazene. Utána zene- 

Mari hangverseny. 11 óra: Cigány- 

im! ene. Bécs. 11 ó.: Gramofonzene. 
12 

4dt ra. Zene. 3 óra 20: Zenekari ha
ng- 

berseny. 8 óra: A bécsi filharmo- 

uuűlikusok hangversenye, vezényel 

Mhehár Ferenc. utána ijazz. Breslau. 

4 II 

m 6ra 15: Operettrészletek. 10 óra 

m o. Könnyü zene. Belgrád. 10 óra 

70. Gramofonzene. 12 óra 45: 
Zene. 

őra 30: Jazz-band. 8 óra: Én
ek- 

fari hangverseny. 9 óra 15: 
Szóra- 

oztató zene. Bukarest. 4 óra 30: 

nekkari hangverseny. 7 óra: Gra
- 

nofonzene. 8 óra: Hegedüszőló.
 9 

ra 15: Zongorahangverseny. Mün
- 

hen. 7 óra 15: Zenekari hangv
er- 

Keny. 9 óra 30: Szimfonikus hang
- 

48 erseny. 10 óra: Szórakoztató és 

d8 fánezene. Milánó. 8 óra 40: Ope- 

Mettrészletek. Prága. 8 óra: Fuv
ós- 

; izenekar hangversenye. 9 óra: Da- 

t m 

mi 8i8] 
/ 

lok. 10 óra 35: Kamarazene
. Tou- 

louse. 7 óra 40: Havai gitárszóló. 

8 óra 15: Könnyü zene. 
9 óra: Ká- 

véházi zene. i 

' Csütörtök. (Szeptember 25.) Bu- 
ufi 9' dapest. 9 óra 15: Szórakoztató ze- 

ne. 12 óra: A postások zenekarának 
hangversenye. 4 óra: Régi magyar 

7 dalok. 5 óra 45: Pertis Jenő és ci- 
gányzenekaránnak hangversenye. 
hangversenye. 8 óra: Katonazene. 
9 óra 30: A Melles vonósnégyes 
hangversenye, utána gramofonze- 
ne. Bécs. 11 óra: Könnyü zene. 1 
óra 10: Gramofonzene. 3 óra 20: 
A Silving-zenekar hangversenye. 8 
óra: Régi bécsi menüettek. 9 óra: 
Banuernfeld Die ewige Liebe cimü 
vigjáték előadása. 9 óra 50: Kama- 
razene. Breslau. 8 óra 35: Eber- 
mayer Der Minister ist ermordet ci- 
mü hangjátékának előadása. 10 óra 
25: Szórakoztató és tánczene. Bel- 
grád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 
óra 45: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 
Könnyü zene. 8 őra 30: Szimfoni- 

A temesvári értéktőzsde 

tanácsa tegnap délelőtt az iparkama- 

ra nagytermében ülést tartott, melyen 

az ideiglenes bizottság lemondásával 

foglalkozortt. Az interimár bizottság 

lemondását C a rje Valér bizottsági 

elnök tolmácsolta, amit a gyülés tudo- 

másul vett. Az értéktőzsde igazgató- 

tanácsa ezután az uj vezetőséget vá- 

lasztotta meg. Az értéktőzsde elnöké- 

nek egyhangulag Baltescu Já- 

nos drt, mig alelnököknek Kubi- 

csek Oszkár bankigazgatót és Or is- 

mariu Oktáv drt választották m
eg. 

A Timisiana szanálása. Balta 

Koriolán dr. főpolgármester, aki je- 

lenleg Bukarestben tartózkodik, 
Mer- 

cea Viktor dr. ügyvéd és Erdélyi 

Szevér dr. szenátor kiséretében felke- 

reste Ma ni u miniszterelnököt, aki- 

Timisiana szanálása 

ügyében tárgyalt. Rámutattak arra, 

hogy a szanálást nem lehet tovább 

halasztani. A miniszterelnök azt vála- 

szolta, hogy haladéktalanul intézkedni 

tfog a szanáláshoz szükséges összegek 

kiutalása iránt. Balta dr. főpolgár- 

mester ma vagy holnap P opov ici 

Mihály pénzügyminiszterrel fog tár- 

összegek miként 

vel a 

gyalni a szanálási 

való kiutalása tárgyában. 

Tánfolyam pékmesterek részére. A 

a sütőipar fejlesztése céljából
 tovább- 

képző tanfolyamot nyitott a temes- 

vári pékmesterek részére. A
 tanfolyá- 

mon, melynek vezetője bécsi szakem- 

ber, a résztvevő mesterek különös
en 

a sütemények készitésében nyernek 

kiképzést. A tanfolyam iránt a pék- 

mesterek körében nagy érdeklődés 

mutatkozik. 

kásos gyermeknyaraltatási akciójával 

kapcsolatban ez évben Soborsin köz- 

ségbe küldött nyaralásra gyermeke- 

ket. A kis nyaralók egy 
hónapi nya- 

ralás után, felüdülve és megerősödve
 

érkeztek vissza. A kereskedelmi 

iparkamara nemes akciója a szülők 

körében általános megelégedést vál- 

tott ki. 
- 

Dunaforgalmi konferencia. Varsó- 

ban tegnap kezdődött meg 
a nemzet- 

közi dunaforgalmi konferen
cia, ame- 

lyen tiz állam harminc delegátusa 

vett részt. A konferencián ott van
nak 

tai is. A keonferencián szabályozni 

fogják a dunai vámkezelést, az áru- 

forgalom egyszerüsitését és a kikötők 

] fejlesztését is. 

igazgató- l 

temesvári kereskedelmi és ipark
amara 

Sikerült nyaraltatási akció
. A temes- 

vári kereskedelmi és ipar
kamara szo- 

és 

Románia és Magyarország megbizot- 

. m 

"m" 
kus hangverseny. 10 óra 45: Szóra- 

koztató zene. Bukarest. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. 8 óra 45: 

Enekhangverseny. 10 óra: Táncze- 

ne. Kattowitz. 8 óra 30: Szimfoni- 

kus hangverseny. 11 óra: Táncze- 

Morva-Ostrau. 7 óra: Könnyü ne. 
zene. 10 óra 15: Orgonahangver- 

seny. München. 7 óra 40: Schiller 

Kabale und Liebe ecimü drámájá- 

nak előadása. 9 óra 50: A rádióze- 

nekar hangversenye. Milánó. 8 óra 

40: Werther cimü Massenet opera 

előadása, utána szórakoztató zene. 

Prága. 7 óra: Könnyü zene. 10 óra 

15: Orgonahangverseny. Toulouse. 

7 óra: Dalok. 9 óra: Klasszikus 

zene. á 

A temesvári értéktőzsde elnökének 

tegnap Baltescu drt választották meg 
Baltescu János dt. ezután megköszön- 

te a bizalmat és teljes erejéből azon 

hogy a temesvári értéktőzsdét 

felvirágoztassa és azt nagy külföldi 

értéktőzsdék nivójára emelje. Baltes- 

cu dr. rámutatott az értéktőzsde fon- 

tosságára és kiemelte azt is, hogy a 

tőzede jótékony vérkeringést fog hozni 

a Bánság agonizáló üzleti életébe. 

Popovici Virgil kereskedelmi 

felügyelő hasonló szellemben beszélt 

és ugyancsak az értéktőzsde fontos- 

ságát hangoztatta. 

lesz, 

eznesedeaaz 

Rengeteg a mezei egér. A gaz- 

dák körében általános panasz nyil- 

vánult meg, hogy a mezei egerek 

rengeteg kárt okoznak. Az állam és 

a vármegye is elhatározta, hogy a 

mezei egerek irtására mindent el- 

követ, azonban eddig ezen a téren 

igen kevés történt. A gátaljai já- 

rásban, különösen Végvár vidéken 

ijesztő arányokat ölt a mezei ege- 

rek által okozott kár. Hogy ez mi- 

lyen nagy, arra jellemző, hogy egy 

csernai gazda krumpliszedés köz- 

ben tizennégy négyszögölnyi terü- 

leten háromszáz mezei egeret pusz- 

titott el. Ideje volna, hogy a ható- 

ságok ne elégedjenek meg azzal, 

hogy az egérirtást papiroson 
szé- 

pen elhatározzák, hanem azt a va- 

lóságban is megcsinálnák. 

Váságba került magyar vállalat. 

Ismeretes, hogy a Rézbányai Erdőipar 

részvénytársaság telepeit Románia 
le- 

foglalta és az üzemet megszüntette. 
A 

részvénytársaság testvérvállalata, a 

Magyar Mérleg- és Gépgyár r
észvény- 

társaság, amely az erdővállalat meg- 

szünését érzékenyen érezte, most fél- 

millió pengős passzivával válságba 

került. Megindultak az egyezkedési 

tárgyalások, azonban eddig még 
mem 

mutatkozott eredmény. A Berger és 

Vida cég, amely a két vállalatnál ér-
 

dekelve volt, beadványt intézett a 

tőzedetanácshoz és kérte, hogy a
 két 

cég papirjait ne jegyezzék többé. 

A temesvári árutőzsdlén tegnap 

mindössze csak zabban történt, némi 

üzletkötés. A zab métermázsáját 290 

leiért vásárolták. A termények ma- 

gánárfolyama a következő: Idei 77 

kilogrammos buza métermazsája 320 

lei, 77-78 kilogrammos buza 335 lei, 

78-90 kilogrammos buzt 850-355 lei, 

tengeri 210-215 lei, zab 260-270 lei, 

burgonya 170 lei métermázsánkint. A 

bab kilója 9-10 lei, a lencse kilója 

C leii 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

14 307a5, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816, dollár 

167.80, hollandi forint 67.65, dinár 2.98, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, eseh 

német márka 40, osztrák keorona 5, 
schilling 23.73, magyar pengő 29.42, 

belga frank 23.43. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szepb- 
tember 22.) Leszámitolóbank 87.3, Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75, Csáky-Prackfalvi 10, Uri- 

kányi 90.8, Rima 66.9, Salgó 36.8, Ál- 

talános Kőszén 500, Beocsini 115, Spo- 

dium -, Szikra - Ganz-Danubius 

79.5, Magyar cukor 96, Délcukor 95, 

Lipták -, Egis 11.4, Nóva 25, Temes- 

vári Szesz - Temesvári Sör - 

..................... 

B.U. É.K. 
mélyen tisztelt vendégeinek, bará- 
tainak, ismerőseinek, üzletfeleinek, 

rendelőinek és vevőinek 

. 

Meiszner László 

sütőmester 

Belváros, Jenőherceg-utca 

Mayer Lajos 

az Arany Szarvas vendéglő tulaj- 

donosa 

Belváros 

Jancsó Árpád 

sütőmester 

Gyárváros, Fő-utca 

Weisz Dezső 

a Szarvas kávéház tulajdonosa 

Gyárváros 

Ungár Géza 

nyomdatulajdonos 

Belváros, Szentgyörgy-tér 4 

Krayer drogéria 

Belváros, Szentgyörgy-tér 

Dénes és Pollák 

divatáru cég 

Belváros és Gyárváros 

Babecsányi Ferenc 

csemegekereskedő 

Belváros, Szentgyörgy-tér 

Arsó Angel 

pékmester 

Józsefváros, Eötvös-u. 7 

Todorov Pál 

női- és férfifodrász 

Belváros, Rezső-u. 

Helios müvirágkereskedés 

Belváros, Jenőherceg-u. 

Scheer József 

a Palace kávéház tulajdonosa 

12 

Árvay gőzmosóda 

Józsefváros Bem-u. 20. 

Galgon Gyula 

csemegekereskedés 

Belváros Jenőhercegu. 

Mednyánszky és neje 

a Gyárudvar vendéglő tulajdonosai 

Gutjahr festőde 

Gyárváros, Bárány-u. 18 

Boldog ujévet kivánok vevőimnek 
Stojkov Milivoj 

III., Dózsa-utca 2. 

Hertspinzártolast szármll [ 
Megérkezett egy nagy 

ULei 
opposettszőrme 
egydarab elegendő egy 
nagy gallérnak vagy 
egy pár mandzsettának 

Grossmann 
r.t szőrmeosz 

a gyárvárosi szerb templom mellett 



i pröhirdetések 1 
i 

Egy szó ára Három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei, legkisebb 
mpróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óőra 

Etán beküldött apróhirdetések 
mmásnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
Mirdetés ára harminchat lei. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
gepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 

ugyanazon apróhirdetí 
másodszori folytatólagos közlésé- 

mél huszonöt, harmadszori közlésé- 

mél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék engedményt 

adunk, ötödször pedig dijmen- 

tesen közöljük. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Mirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot keill beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 
A Gyárvárosban: Kardos- 

trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
zarok. 
A hirdetési dij minden esetben 

Előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Alkalmazás 
Jól főzni tudó 

Bbejárónő kerestetik, Erzsébetváros, 
Holló-u. 25b (2721) 

X 

Allást keres 
uxx z 

Középkoru jobb nő 

mindenesnek, vagy dadának ajánl- 

kozik. III., Dózsa-u. 3. Házmester- 

nél. (2723) 

Fiatal fogtechnikussegéd 
aki önállóan tud dolgozni, szerény 
fizetéssel állást keres. Salamon 
László, II., Gránátos-u. 9. I. em. 

(2729) 

Deutsches Fráulein 

Österreicherin sucht Stelle zu einí 

oder zwei Kinder. Temeswar, Hli- 
sabethstadt, Lehel-Gasse 1. - Bak 
Márton. (2734) 

Adás-véltel 
Ajánlom 

tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
Érok-utca 1. (2650) 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaphatók. 
Vadászerdei-ut 11-c, jobbra. (2362) 

Családi ház 

üzlethelyiséggel eladóó Papg 
György, Sannicolaul-mare 969 hsz. 

(2702) 

2 lakóliáz 
1hold területtel, a Turulcipőgyár- 
nál villamosmegálló mellett felszá- 
molás folytán olcsón eladó. Bőveb- 
Bet: Dr. Molnár, ügyvédi iroda I. 
8tr. Dragalina 3. 

ulelós kiadó: VÁRNAY EUNMENR dr. 

(2710) ! 

TIMOTHEUS: 

Egy tanitónő története 
Kis regény az életből 

4. folytatás. 

- Ugy gondolja? - kérdezte az 

- És mivel tudná szavait őrnagy. 
megerősiteni? 

- Sok mindennel, - felelte 
Faur. - Mindenek előtt egy kéré- 

sem volna őrnagy. urhoz. Lenne oly 
szives nekem bizalmasan megmon- 
dani, hogy a felelentést ki tette? 
- Hm.. - hümmóögött az őr- 

nagy ez ugyan nem tartozna 

ide, de mivel látom azt, hogy Ön 
román ember létére ennyire védel- 
mébe veszi ezt a tanitót, ami már 
is bizonyitani igyekezik valamit 
ártatlansága mellett, elárulom, 
hogy a feljelentés egy névtelen le- 
vélben jött hozzám. Al névtelen le- 
véliró megnevez levelében hat ta- 
nut, akik a tanitó ellen emelt vá- 
dat meg fogják erősiteni. 

Faur meglepődött. 

Még egy kérésem volna, őrnagy 
ur, - folytatta. - Lenne oly szi- 
ves a tanuk neveit megmondani és 
esetleg az irást megmutatni? 

Az őrnagy elmosolyodott, de asz- 
talához lépett és keresgélni kezdett 

azon. Néhány másodperc mulva az 
egyik aktából egy levelet vett ki és 

abból hat román nevet, mint a ta- 
nuk neveit olvasta fel, azután át- 
nyujtotta a levelet Faurnak és mo- 
solyogva figyelte annak arcát. 

Faur alaposan megvizsgálta az 
irást, azután felcsillant a szeme. 

Zsebébe nyult és egy levelet véve 
elő, a két irást összehasonlitotta 

egymással. Győzedelmes mosoly 

vonult arcára, azután az őrnagy 
hoz fordult és átnyujtotta neki a 
két levelet. an 

- Ugyebár, őrnagy ur, ez a két 

irás egy kéztől ered? 
Az őrnagy néhány másodpercig 

elmerülve vizsgálta a két levelet, 
azután megszólalt. 

- Tény. Mindkét levél egy kéz- 
től ered! De mit akar ezzel monda- 

ni, tisztelendő ur? 
= Azt, hogy ismerem a levél iró- 

ját. Most már mindennel tisztában 

vagyok. A levelet Bélteky egy régi 

haragosa, Fonyó Ahndrás kisbirto- 
kos irta, mert az én birtokomban 

levő levelet ő irta nekem. Igy te- 

hát megdönthetetlen bizonyitékunk 

van, hogy az mástól nem eredhet, 

mint csakis tőle. Ez az aljas em- 

ber képes minden alap nélkül meg- 

rágalmazni egy testvérét. Aztis ki 

kell Önnek jelentenem, őrnagy ur, 
hogy a Fonyó által bejelentett hat 
tanu sem jobb a feljelentőnél. Fo- 

nyó állandó napszámosai és egy 

deci pálinkáért még az üdvösségü- 
ket is eladnák. 

Itt Faur részletesen elmondott 

mindent az őrnagynak. Fonyó 
egész magatartását, önteltségét, 
melybem mindenre Képes azok el- 
len, kik nem helyeslik azt, amit ő 
akar. Midőn befejezte, az őrnagy 
megszólalt. 
- Ezek szerint Önnek minden 

ben" igaza van és Bélteky is más 
világitásba kerül. De mondja meg 
nekem, miért száll oly hévvel sikra 

a tanitó érdekében? 
- Erre íis megfelelek őrnagy ur, 
- mondta Faur. Első inditó 
oka az, ogy Pélfely Ártatlanig 

- 

.a 

róől teljesen meg vagyok győződve. 
Hosszu évek óta ismerem, mint 
nyilt, egyenes, talpig becsületes em- 

bert. Annyira nyilt ember, hogy so- 
ha sem retteg megmondani azt, ami 
a lelkét nyomja. Ő egész életében 
azon fáradozott, hogy a falu ro- 
mán és magyar lakosságát testvéri 
szeretet füzze egymáshoz. Tette 
ezt nemcsak a közelmultban s a je- 

lenben, hanem régen, évtizedekkel 
ezelőtt, midőn magyar uralom volt 
itt. Összetartásra buzditotta a két 
népet, mely sohasem élt egymással 
ellenséges viszonyban. Sem most, 
sem a multban. Bélteky ezen egyet 
értés kimélyitésén fáradozott min- 
denkor. 

A mi népeink szeretik egymást, 
mert mi vezetők, a kultura előhar- 
cosai, vetettük el szivükben a sze- 
retet magvát. Mi nem politizálunk, 

nem uszitjuk egymás ellen a két 
nemzetiséget, hanem szeretetre ok- 

tatjuk őket. Gyermekeink együtt 
velkednek, együtt cseperednek 
naggyá és soha eszükbe nem jut 

az, hogy egymás nemzetiségét a 
másik szemére hányják. Nálunk 
béke és csend borul a két népre s 
merem állitani, hogy ebben legna- 
gyobb érdeme Béltekynek van. 
- Kérem Önt, őrnagy ur, en- 

gedje Ön szabadon ezt a zegény 
öreg tanitót. 
Faur beszédének nagy hatása 

volt az őrnagyra. Néhányszor fel 
és alá sétált a szobában, azután 
megálit a pap eilőtt. 
- Kedves tisztelendő ur, ha Ön 

jegyzőkönyvileg garanciát vállal 
Béltekyért, ugy azonnal szabadláb- 

ra helyezem. 
- Kérem őrnagy ur, - válaszol- 

ta Faur - tessék a jögyzőkönyvet 
felvétetni, aláirom! 
Az őrnagy behivta irnokát, toll- 

ba mondta a jegyzőkönyvet, melyet 
azután Faur aláirt. Ezek után el- 
rendelte Bélteky. elővezetését. 
Néhány perc mulva nyilt az ajtó 

és egy foglár kiséretében Bélteky 
jelent meg. Midőn Faurt meglátta, [ 
öröm vonult arcára. Az őrnagy 
küldte a foglárt és Béltekyhez for- 
dult: 

- Tanitó ur. Mivel Faur Eszte: 
lendő ur bebizonyitotta nekem, 
hogy Ön egy hajsza áldozata, s fe- 
kintettel arra, hogy ő az Ön továb- 
bi magatartásált 
garanciát vállalt, 
lábra helyezem. 

Bélteky - bár tudta, Hogy ár- 
tatlan - hálásan rebegett köszöne- 

tet és meghajtva magát az őrnagy 

előtt, elköszönt. Midőn a folyosóra 

értek, Bélteky hálásan ragadta meg 
Faur kezét. 
- Kedves barátom ... 

köszönöm! . .. 
- Nincs mit megköszönnie, Bél- 

teky bácsi. Kötelességeny volt, 
hogy érdekében lépéseket tegyek, 
mert meg vagyok győződve arról, 
hogy ártatlan. 
Boldogan utaztak Haza. Otthon 

határtalan örömmel, sirva fogad- 
ták Béltekyt az övéi és a bánat el- 
szállt a kis tanitói lakásból. 

(Folyt. köv.) 

ezennel szabad- 

nagyon 

Mgomaizii PEor Bánáti Nyona ezzról imiyo 

l Alkalmi vétel! 

illetőleg teljes 

komplett, finom ebédlő berendezé 
jutányosan eladó. Batthányi-utca 
Földszint jobbra, d. e. 9-től 1 
óráig. (1326) 

Prima erdélyi burgonyát 
vagontételenkint 

100 ka 195 leiért 
okt. 1-től nov. 1-ig bármely bánáti 

állomásra szállit 

Singer Géza-cég 
Lloyd-palota. Telefon 15 

Zongora 

jó karban lévő eladó. Megtekinthe 
ő délután 4-6-ig. Cim a kiadó 
pan ; 

Vendéglő és egy kis füszerü 
szép berendezéssel, rég fennálló 
helyen azonnal eladó. IV., Begaba 
sor 20, sarok. (2653 3 

Családi ház 
massiv, kőépitmény, szép udvarra 
kerttel jutányosan eladó. Bessen 
telep, II. utca 3. sz. (268 

Kastélyból származó 

antik butorok, ugyszintén férfi 

szoba bőrgarniturával, lámpák, 

perzsaszőnyegek, jó képek, függö 

nyök, disztárgyak és 10 kgr. finom 
toll eladó. Cim a kiadóban. (2665) 

Baltériak, napanta 1r 090 
izzólámpák, rádió- és elek 

trotechnikai cibkek 
legolesébban 

iösoz 
Temesvér, Str. Bratianu (Uri-utca) 2 

Telefon 13-32 k 

Kis ló részére 

kocsit vennék. Izvor de 
Weisz-palota. 

Lakás 
Kétszobás lakás 1 jéve 

nov. 1-re kiadó. Józsefv.. Török-u ljék 
(Str. Joffre) 10. (2724) 

Szép egy szobás 
lakás október 1-re kiadó. Érdeklőd 
ni Mühle Vilmos-u. 24-a. (2732) 

Politechnikus részére 
utcai és egy udvari butorozott szo 
ba különbejárattal kiadó. I., szt 
György-tér 2. II. em. 

Különféle 
Vendéglő 

örök áron vagy bérbe átadó. Pata 
ky Albert, Végvár. (27: 

irjon 
egy levelezőlapot a Déli Hirlap címén 
(Temesvár, Szentgyörgy-tér 4), ame 

lyen megrendeli a lapot 
házhoz szállitva 

hónapra 80 lei 
egyedeve 240 lei 
fél évre 450 lei 
egész évre 900 lei 

előfizetési árban. - Ha köztisztviselő 
vagy nyugdijas, akkor c 

egy hónapra 60 lei 
negyed évre 180 lei 
fél évre 350 lei 
egész évre 700 lei 

csak az előfizetés. 

irjon azonnal! 

u. 

1 

Ber 


